

Año XXXIII Santa Isabel, 9 de Agosto de 1936 Núm. 939

# LA GUINEA ESPAÑOLA

REVISTA SEMANAL ILUSTRADA  
PUBLICADA CON APROBACION ECLESIASTICA POR LOS MISIONEROS  
HIJOS DEL INMACULADO CORAZÓN DE MARIA

**Precios:** Colonia 15 ptas.-Fuera de la Colonia 18 ptas. y certificada, 25 ptas. al año  
Se admiten anuncios según tarifa que facilitamos al que la solicite.

**SUMARIO.** Portada, nuestro grabado—Santoral—La Exposición mundial de Prensa Católica en Roma—Botones de muestra...—La población del mundo—Noticias de la colonia; de Santa Isabel, y Annobón—Me doy por no enterado—Radios de prensa—Las tarifas postales entre España y Guinea.



## NUESTRO GRABADO

Una industria que bien podría explotarse en las alturas de la Isla, y que bien organizada nos haría tributarios de nosotros mismos con bien de los intereses coloniales.

## INDICADOR RELIGIOSO

## SANTORAL

- 10 L. Ss. Lorenzo, m. Diosdado, cf. y Paula, m.  
 11 M. Ss. Equicio, ab. Digna, v. y Filomena, v.  
 12 M. Ss. Juliana, Macario y Aniceto, mrs.  
 13 J. Ss. Hipólito, m. Casiano, ob. Máximo, mj.  
 14 V. Ss. Demetrio, Marcelo y Calixto, mrs.  
 15 S. † *La Asunción de la Santísima Virgen*  
 16 D. † Ss. Joaquín; Tito y Ambrosio, mrs.

## La Exposición mundial de Prensa Católica en Roma

### Estudiando la Exposición

Para penetrar con más competencia y más clara visión en el estudio del Periodismo Católico, tal como se exhibe en la grandiosa Exposición Vaticana, se han dedicado con feliz acuerdo, quince pabellones a lo que podríamos llamar "parte general", que constituyen un magnífico Museo de gráficos, en que se da cuenta del desarrollo formidable de la prensa en todos los países y de la fuerza universal del periodismo hasta en sus más amplias actividades: "radio" y cinematógrafo.

Los organizadores de la Exposición han tenido un afortunado acierto al encomendar los trabajos a los más acreditados técnicos y artistas de todo el mundo; y es un detalle interesante que, a pesar de haber prohibido el Gobierno alemán la participación de dicha nación en este Concurso universal de Prensa han sido precisamente alemanes los técnicos encargados de organizar esta "parte general" o preambular de la Exposición, a saber, los jóvenes bávaros Krumbach, Roselius y Kauptman. El primero es autor de varias obras sobre técnica del periodismo contemporáneo, traducidas ya al japonés, al inglés, y al italiano, y suyos son los datos que en esta reseña vamos a consignar, recogidos directamente de sus labios por el diligente corresponsal de "El Debate":

**Las épocas del Periodismo.**—El siglo XIX, divide en dos grandes épocas la historia del periodismo: la antigua y la moderna. La antigua, que termina con el siglo XVIII, presenta tres fases que podemos denominar así:

**Periodismo hablado**, o sea el periodismo de los trovadores que, de castillo en castillo, transmitían las noticias, rimadas a veces en romance, recorrían el mundo con pie de verso alado.

**Periodismo manuscrito**, de la época de las Cartas de Fugger en Ausburgo, con sus corresponsales en Venecia y Amberes, que enviaban noticias con la posta del sábado, reproducidas luego por amanuenses de fácil caligrafía.

**Periodismo impreso**, de mediados del siglo XV, cuando inventó Guttenberg, allá en Maguncia, el arte de imprimir. Para decorar estos tres moldes que forman el árbol genealógico del periodismo, el doctor Krumbach ha dispuesto en uno de los pabellones de la Exposición una pequeña celda de benedictino miniador de códices y una tipografía del siglo XVI, con la copia del primer "Artificio o máquina de imprimir inventada por el maestro Juan Guttenberg". ¿Quién reconocería en el periodismo radiado de hoy la regalada voz de aquellos juglares antiguos y sabría ver en aquella minuciosa labor benedictina el tránsito a los grandes rotativos que aceleran hoy la vida de los pueblos?

**La Prensa moderna**—Hoy 200 millones de hombres leen 50.000 periódicos diversos. Son las cifras del día. Nótese el crecimiento de la Prensa en el aumento de las cifras de la fabricación del papel: El año 1.800 se fabricaban 10.000 toneladas anuales; en 1850 100.000; en 1900, 8.000.000, y en 1936, 16 millones.

Las vida apresurada que nos hemos impuesto, una vida plenamente periodística a fuertes gritos, ha llegado a perfeccionar la prisa de tal modo, que no se puede hablar del día de ayer sin burla suya. Llamamos día de ayer al comienzo del siglo XVII, cuando unos mensajeros tenían cosas que decir de un pueblo a los dos meses de haber salido de él; entonces los centros de información de Europa son Amberes, Ausburgo Roma y Venecia. Cada pueblo ignoraba a los demás hasta ese día en que por malos caminos y largas jornadas, huído de ladrones, llegaba el mensajero con noticias: "Hace tres semanas que acabó la guerra de los franceses y diez y siete días que le ha nacido un príncipe al reino de Portugal" El proceso de información se apresura más tarde, pues no hay como el periodismo para aprovechar to-

dos los inventos, pues que de todos se sirve la prisa. Ahora se nos da en un cuadro sinóptico la medida del tiempo que una noticia tardaba en ir por la distancia de Nueva York a Roma:

En 1700, 200 días; en 1850, 16 días.

En 1910, una hora y cuarto por "cable"; en 1936, la noticia llega simultáneamente a todo el mundo por medio de la "radio".

El número total de periódicos diarios que se publican actualmente es de 49.883. La mayor parte, 24.700, corresponde a Europa; le sigue América, con 17.800; Asia, con 5.800; Oceanía, con 983, y último Africa, con 600 periódicos diarios. En la publicación de revistas corresponde el primer puesto a los Estados Unidos, y le sigue Rusia, con 14.367 publicaciones; ello da idea de la extraordinaria propaganda comunista que hacen los "soviets", valiéndose principalmente de revistas gráficas, no de periódicos, muchas de ellas escritas en francés y en alemán.

Considerando la variedad de periódicos que se publican en un país con relación al número de sus habitantes, sabemos que por cada 100 000 habitantes tiene Suiza 20,05 periódicos diferentes; le sigue Argentina con 14,29, y en último lugar figura Italia, con 0,019. Esto indica la cantidad de periódicos diferentes que existen en un país, pero no la difusión de cada uno de ellos, y así es más fácil obtener un número mayor de publicaciones diversas en aquellos países divididos políticamente que en aquellos otros, como Italia, donde se tiene una sola cosa que decir.

En España se publican 250 periódicos, y con referencia a la densidad de población, nuestro país figura con 1,03 por cada 100.000 habitantes.

El total de las publicaciones, periódicos o revistas que se editan hoy en todo el mundo está muy cerca de las 200.000.

**La técnica periodística.**—En diversas salas ha recogido la parte general de esta Exposición la técnica periodística en sus diversas actividades: agencias, redacciones, archivos...

Grandes gráficos explican esta sección conformes a un punto de vista norteamericano. Así se nos dice que la noticia, siguiendo un proceso normal y no excesivamente presuroso debe ir en ciento veinte minutos desde el suceso al puesto de periódicos, ya impresa. Este recorrido lo distribuye así: veintiún

minutos tarda la agencia en recoger un suceso y transmitirlo; siete minutos en recibirlo el periódico; veintiséis en componerlo la tipografía; veintinueve en la compaginación y prueba; dieciocho en el horno de fundición; diez en la tirada, y nueve en el transporte a los quioscos de venta.

Gran importancia se concede a la composición del periódico, según los diversos modos de formar las planas, orden de la noticia en cada una de ellas, lugar y tipos de letra diferentes. Desde el periódico a pequeñas páginas, que ofrece muy pocas posibilidades de composición, a los amplios periódicos de tipo moderno, el arte de distribuir las informaciones y ponderar la importancia de cada una de ellas es el fundamento de la técnica periodística; parte suya es el diverso modo de anunciar un producto, según el público a quien se quiere interesar en él.

Hay una parte anecdótica en la Exposición del periodismo, que entraña una lección también. Se advierte que las noticias sensacionales se repiten, tales como la aparición de una serpiente fabulosa en determinado mar que viene necesitando de propaganda turística. La imaginación se recuerda insensiblemente y así vemos en periódicos mínimos del siglo XVIII noticias figuradas que se nos quieren descubrir hoy. Un detalle interesante es el recoger el aspecto frívolo que sacaron algunos periódicos el día antes a la declaración de la guerra europea para contraste con la trascendencia inmediata.

**La "radio" y el "cine".**—"Radio" y cinematografía vienen tratados como elementos poderosos del periodismo contemporáneo. Aquella noticia rimada por juglares y aquellos dibujos toscos, a duras líneas, con que se ilustraba en el siglo XVI la relación de un suceso, tiene hoy proporciones inmensas en la "radio" y el "cine", poderosos modos del periodismo nuevo. No es hora de encarecer aquí tales sistemas; la "parte general" de la Exposición los recoge minuciosamente trazando para nuestra época en correspondencia a los tres sistemas del periodismo antiguo, los tres sistemas del moderno: periódico, "radio" y "cine". En España por cada 100.000 habitantes hay 1,03 periódicos diversos 89 aparatos de "radio" y 11,30 locales de cinematografía. En este último aspecto figuramos en el segundo lugar del mundo a gran distancia del resto de Europa.

## Botones de muestra. . .

El 29 de julio se celebró en Marruecos francés el segundo aniversario de la muerte del Mariscal Lyautey, creador de esa colonia que tanto pesa en la balanza de la economía francesa.

Las Iglesias de Casablanca, Marraket, Fez, Rabat y de todas las poblaciones, zocos y cábilas, se vieron abarrotadas de moros y cristianos, reunidos allí para honrar la memoria del gran capitán, el más destacado valor colonial de nuestros días.

La republicana Francia, los elementos extremistas del frente popular francés olvidaron por un momento toda esa quimera de políticas y luchas fratricidas para mostrar con respetuoso gesto, que Francia, gobierne Blum o Poincaré, cuando muere un Foch, un Joffre o un Lyautey, la nación está de luto y todos los franceses deben inclinarse ante el sagrado túmulo evocador de una gloria extinta.

¿Veremos algún día en la Colonia, reunirse en la catedral, a la población europea e indígena para llorar la muerte de un funcionario colonial...?

Francia es tradicional, y en España se habla de tradición; aunque parezca lo mismo, una cosa es serlo y otra es parecerlo; de ahí arrancan los grandes errores nuestros, ese es el origen de todos nuestros fracasos.

A veces me pregunto si es que ya nos hemos dado de baja del concierto del mundo y tratamos de iniciar una nueva ruta que inconscientemente nos conduzca al abismo de la nada.

Por allá por donde ha pasado un conquistador, un colonizador, un misionero español, queda huella impresa en la ruta que han seguido. Setecientas ciudades llevan nombres de ciudadanos españoles, Mendoza, Valdivia, Balboa, Colón; otras se llaman San Francisco, Los Angeles, Fray Bentos; miles de estatuas colosales, como la de Fray Junípero, adornan las modernas capitales; miles de calles y plazas perpetúan con sus nombres las glorias españolas y lo más significativo de todo esto, es que los países donde guardan estos gloriosos recuerdos, todos fueron territorios españoles, hoy día independientes y mayores de edad, gracias a nuestra civilización precipitada

En España basta que cambien los concejales de un Ayuntamiento, para que urgentemente cambien los nombres de las calles y plazas. Valencia ofrece un hecho revelador; allí hubo un alcalde que transformó la ciudad agrícola en una capital moderna en días contados; al día siguiente de dejar de ser alcalde, la lápida que daba su nombre a una calle, apareció rota y rociada de excrementos de quienes habían vivido en paz y en riqueza a la sombra del alcalde.

Para no hacer esta relación interminable diremos que hechos de esta naturaleza se han producido en España veinte millones de veces y no exajero.

Cuando creía que esta táctica ya había sido abandonada y que la gente no iba a profanar la memoria de los dignos ciudadanos, vemos que esta epidemia repercute en la Colonia.

Hace algún tiempo señalé el injusto olvido en que se tiene al P. Juano's; al mismo Fernando Poo, navegante descubridor de la Isla, no se le ha hecho ni la más mínima demostración de gratitud; en cambio vemos homenajear a un Don Nadie el día de su santo, o a un extranjero que pronuncia cuatro palabras de la luna en forma de ridícula opereta.

Estos botones de muestra descubren nuestro carácter con el más puro realismo; no es menester buscar interpretaciones ni palabras de excusa; yo creía, cegado por mi profundo patriotismo, que los españoles eran más agradecidos, pero me estoy convenciendo, de que con la muerte de la tradición hispana ha muerto también el más elemental deber de ciudadanía; la gratitud.

De esa legión de Valdecillas, Güell, Comillas, . . . . que a su sombra miles de criaturas han podido sobrevivir a la tuberculosis y a la miseria, cada día van quedando menos; dentro de poco no quedará ninguno; los pobres serán cada día más pobres, por la muerte de la filantropía; los ricos cerrarán herméticamente su corazón a la voz de la miseria; y las minorías selectas se agruparán en un mundo aparte.

No basta llevar chaqueta blanca si la conciencia es negra; tampoco basta escribir en un periódico si la gratitud brilla por su ausencia; las virtudes cardinales obligan a los hombres en la misma medida que las virtudes teologales obligan a las almas, y lo

que más adorna a los ciudadanos es la práctica de la gratitud.

Y está escribiendo uno que no tiene nada que agradecer a nadie, pero a pesar de todo esto, tengo a alto honor agradecer la más pequeña ayuda, la más sencilla expresión de reconocimiento, pues con ello cumplo con mi deber y dejo tranquila mi conciencia.

Botones de muestra, pero botones de gratitud es lo que hemos de ofrecer, y dejar tranquilos los nombres de las calles, que con el cambio, ni baja el precio del pan, ni se salva la economía de la Isla de su inminente ruina.

Y no creas, lector amigo, que es poesía; la Colonia, como consecuencia de los tristes acontecimientos de nuestra Patria (ojalá terminen para siempre) va a sufrir un verdadero colapso a contar desde este momento.

Yo creo que aún podemos evitarlo, pero como mi humilde condición es una voz en el desierto, no insisto en proponer soluciones al cuadro dudoso que se avecina.

Seguramente que soy el único, desde el día 4 de agosto de 1935, fecha en que se celebró en el Cine Ideal, la Asamblea "magna", la que yo bauticé de "velada necrológica", soy el único que con el cálculo aproximado ha trazado las variaciones político-económicas de la Isla.

Al cumplirse el primer aniversario de la dicha Asamblea, la Colonia se halla empobrecida considerablemente con relación al año anterior.

Pero nos queda el consuelo de haber gastado en confetti, serpentinas, bailes, fiestas y verbenas, una cantidad igual, a la que se necesitará para resistir los venideros tiempos, pero esto no son botones de muestra.

A. Navarro Babiloni

## La Población del Mundo.

En nuestras anteriores crónicas ya dimos la población de Europa y América, y en este número vamos a totalizar el número de habitantes que existían en el mundo al empezar el año 1936.

Asia es el continente más poblado, pero hay que tener en cuenta, que Afghanistan, Persia y alguna región más, no se las conoce más que a través de la leyenda.

Mientras que Turkestán y Siberia, con la

reforma geográfica política de la Unión Soviética, no se sabe donde empieza Europa y donde termina Asia, por esta razón la población de Rusia la dimos en conjunto a Europa.

Las Filipinas y las Islas de la Sonda, las sitúan alternativamente los diferentes geógrafos, unas veces en Asia otras en Oceanía, aunque la prudencia parezca aconsejar que las primeras formen parte de Asia y las últimas de la Oceanía.

De Africa, hay algunos datos confusos, aunque la cifra que damos es la más aproximada; de Egipto se sabe que tiene 18 millones de habitantes exactamente y Abisinia 11 millones.

China con 489 millones, India con 350 y Japón con más de 100 millones, absorben el 90 por 100 de la población del continente amarillo.

Veamos pues el resumen.

Europa. . . . .	570
América. . . . .	273
Asia. . . . .	1055
Africa. . . . .	160
Oceanía . . . . .	67
Total	<u>2.125</u>

Las últimas notas de la edición española arrojan un total general de unos 1.600 millones de habitantes para todo el mundo, o sea una diferencia de cerca del 30 por 100 de la realidad más aproximada.

Las tres poblaciones más pobladas son, Shanghai, Londres y New York, que con sus arrabales tienen cada una más de 8 millones de habitantes.

Las siguen Berlín, París, Cantón, Chicago que se atribuyen más de cuatro millones a cada una.

En España solo tenemos dos poblaciones que pasan de un millón de habitantes, Madrid y Barcelona.

El promedio de mujeres y hombres en el mundo oscila entre 115 y 120 a favor de las mujeres, aunque haya países como Argentina y Canadá, en que el número de mujeres es algo inferior al número de los hombres.

Francia y España son las que tienen mayor porcentaje a favor de las mujeres, cosa fácilmente comprensible.

La natalidad aumenta de una manera alarmante en Japón, Italia, Alemania y Rusia, estimulando el matrimonio y dando toda clase de facilidades para el aumento de la raza.

Estos 2.125 millones de habitantes, hablan

367 lenguas, más de 700 dialectos, profesan más de 120 religiones, (aunque en el fondo todos coinciden, pero no en la forma) y sufren temperaturas desde 60 grados bajo cero en los círculos polares y meseta del Himalaya hasta 60 grados sobre cero en los desiertos de Sahara, Libia y Egipto.

Los que sueñan en una unidad humana universal, ya pueden empezar por conciliar estos extremos.

*Juan Español.*

## NOTICIAS DE LA COLONIA

### DE SANTA ISABEL

**El viaje a Annobón.** De regreso del Continente salió el correo "Fernando Poo" en viaje directo a Annobón el día 31, a las cuatro y media de la madrugada, llegando a la isla el día 1 a las 8 de su mañana.

Iban a bordo el Excmo. Sr. Gobernador General con su secretario particular y la Señora de éste, el Teniente Coronel, el Director de Sanidad, el arquitecto Sr. Moreno, el Sr. Piñeiro de la Transmediterránea, el Superior Viceprovincial de los Misioneros, diez números indígenas de la Guardia Colonial y varios annoboneses y otros indígenas para las Obras Públicas.

En Annobón se hicieron pruebas del alcance de la radio que está destinada a aquella isla, habiéndose oído relativamente bien. Además se descargó el material para la construcción del edificio que ha de ocupar la radio, el cual se emplaza a poca distancia del nuevo dispensario construido de que hablará más largamente el correspondiente.

Salió el barco de regreso de Annobón el día 3 a las 13 para llegar el día 4 a las 19 después de un viaje feliz y sin el menor contratiempo.

Además del personal arriba mencionado, regresó, terminado ya el tiempo reglamentario, el Delegado del Gobierno Sr. Torres de Castro, quien deja como recuerdo de su paso por Annobón el encementado de la parte central del camino, que desde el poblado conduce a la plaza de la Delegación, mejora que mucho le agradecerán cuantos tenían que subir a ella por aquel pedregal. Dejó además, construido el basamento sobre el que se ha de emplazar el sencillo monumento a la memoria del infortunado Sr. Sostoa allí asesinado.

También han venido unos 60 annoboneses para buscar trabajo en Fernando Poo.

### DE ANNOBON

Quien quiera darse una vuelta por nuestro Continente e Isla Fernandina, por doquier encontrará huellas del progreso siempre creciente que invade la Colonia del uno al otro confín.

Este movimiento arrollador que va transformando nuestra Guinea ha llegado hasta este peñón de Annobón, que se alza solitario en la inmensidad del Océano, produciendo un esbelto dispensario cuya silueta parece delatar una señorial mansión más bien que un albergue de enfermos. La Sanidad de Annobón tiene ya su dispensario. Levántase éste en el centro de la extensa explanada en cuya superficie estuvo emplazado en distintas épocas el poblado de Annobón.

Una brigada de indígenas de O.P., bengas, ayudados de algunos naturales a sueldo, lo han levantado bajo la dirección del Practicante, D. Manuel Sánchez, sirviéndoles de guía el plano trazado por el arquitecto Sr. Moreno.

Nada se ha escatimado para que el dispensario resultase una obra sólida y dotada de cuantos enseres precisan para su buen funcionamiento.

Tiene dos habitaciones capaces para tres camas, cada una; una sala laboratorio; un cuarto para consulta, más otra habitación pequeña.

La ausencia de un hospital, siquiera fuese él de reducidas proporciones, frustraba no pocas iniciativas sanitarias de cuantos médicos y practicantes han pasado por esta Isla. Esto no obstante, acuciados por un sentimiento de deber y de humanidad, desplegaban sus energías a favor de estos indígenas principalmente de los recién nacidos, la mayor parte de los cuales sucumbían a la muerte a los pocos días de haber nacido. Cuantos pasaban por este puesto sanitario lamentábase del crecido porcentaje de infantes que año tras año eran arrebatados a la vida, y por lo mismo no llegaban en su intento de detener el curso de tanta muerte infantil, pero el dragón de la muerte, sin darse por vencido, continuaba absorbiendo nuevas vidas.

El actual Practicante P. Manuel Sánchez, con un celo digno del mayor encomio y ase-

sorado por su larga práctica sanitaria colonial, ha asestado un golpe de muerte al dragón hasta ahora irreductible.

Averiguado por el Sr. Sánchez de que el paludismo era causante de tanta mortandad infantil, a todo recién nacido le propinaba la *euquinina* que ha resultado el medicamento ideal en este caso. El hecho es que en los últimos meses no se han registrado defunciones de niños y aún muy escasas de personas mayores.

Por lo mismo, D. Manuel Sánchez que ha asistido a domicilio a toda clase de enfermos con el mismo tratamiento que se sigue en los hospitales, y que ha salvado a tantos niños de la muerte, se ha hecho acreedor al reconocimiento de estos naturales; su paso por esta Isla será recordado con elogio, como se recuerda el de otros funcionarios de sanidad que trabajaron mucho y con acierto en favor de estos isleños.

—El 19, procedente de Port-Gentile, fondeó el balandro llamado "Stella Maris" pilotado por dos alemanes y una señora igualmente alemana: en uno de los puertos últimos murió uno de los compañeros.

Se han propuesto dar la vuelta al mundo en cinco años y hacen el viaje por cuenta propia.

En los ocho días que estuvieron en esta Isla fueron humanitaria y caballerosamente atendidos, como lo saben hacer los buenos españoles, en la Delegación y auxiliados con algunos víveres por la Misión; y provisto el tanque de agua potable salieron de Annobón para San Pablo de Loanda.

—Terminado el tiempo de Delegado en Annobón del Sr. D. Francisco Torres de Castro, se embarcó con el "Fernando Poo", para Sta. Isabel, quedando de Delegado el practicante, D. Manuel Sánchez.

(El corresponsal.)

## ME DOY POR NO ENTERADO

El termómetro ha subido esta semana, hay que ser indulgente y reconocer el derecho a la defensa si este derecho se ejerce sin rozarse con el Código ni ofender a la moral pública.

Mi honor ha quedado intacto.

En 20 años escribiendo verdades he tenido más de un tropezón, pero la opinión sana y

la solidaridad de los cráneos normales nunca me ha faltado.

Las palabras se leen, no se interpretan; ese es el error mayor aquí en la Colonia.

Conste que me doy por no enterado.

Navarro

## RADIOS DE PRENSA

3 Madrid; El Presidente del Gobierno dirigió anoche una alocución por radio a los valencianos diciéndoles que la República es más incommovible que nunca. La Gaceta publica hoy un Decreto reduciendo los alquileres inferiores a 201 pesetas en 50%. Hoy reintegráronse al trabajo los Obreros de todas las Industrias y oficios que estaban desde hace tiempo en huelga habiéndolo acordado así en la Casa del pueblo y Federación local de Sindicatos únicos C. N. T. Dicen de Barcelona que fué bombardeada Palma de Mallorca por tres hidroaviones lanzándose bombas de 20 kilos que consiguieron los objetivos designados siendo estériles los disparos que contra los aviones hizo la artillería antiaérea. En Barcelona ayer hizose vida normal completamente habiendo estado concurridísimos los baños de San Sebastián donde hubo multitud de bañistas. En Monumental Cinema de Madrid verificóse festival a beneficio de los heridos en los hospitales habiendo un lleno rebosante lo que hizo recaudárase cantidad apreciable. París; falleció el célebre aviador Luis Bleriot fué el primero que cruzó por el aire por el Canal de la Mancha. Ayer terminó la vuelta ciclista Francia obteniendo primer puesto en la clasificación general el Belga Maes con 142 horas 47 minutos 32 segundos; segundo puesto ocupado francés Magne en 143 horas 14 minutos 27 segundos; Tercer puesto Belga Vervanecke en 143 horas 16 minutos 25 segundos. Sexto lugar ocupado español Cañardo en 143 horas 50 minutos 36 segundos; En la clasificación por naciones ocupa primer puesto Belgica, segundo España, Luxemburgo tercero, Francia cuarto, Holanda quinto, Suiza sexto, Alemania. Premio montaña ganó el español Berrendero madrileño seguido del belga Maes y tercero vasco Ezquerro. Berlín; coronel Lindbergh salió en avión con dirección a Copenhague. Nanki corresponsal de la Agencia "Reuter" comunica que todos los extranjeros habitantes en Kuangs

han recibido aviso de sus representantes diplomáticos para concentrarse antes del 5 de agosto en Outcheu por expirar tal fecha el *timatum* Chang Kal Chek y entrar en vigor el régimen separatista de Kuangsi.

4 *Madrid*: Quedó completamente normalizada la vida, con la entrada al trabajo en el día de ayer de los obreros del Ramo de Construcción. A partir del día de hoy reanudaráse Consejo de Ministros el martes y el viernes y en el Palacio Nacional los jueves. El Estado encargaráse de la explotación de los ferrocarriles del Norte, M. Z. A., Oeste y Central Aragón. Decreto del Ministro de Industria prohíbe la elevación de los precios de mercancías de alimentación y vestidos.

El Sr. Presidente del Gobierno expresó su opinión francamente optimista sobre el curso de las operaciones militares. Fuerzas leales al Gobierno y milicias han consolidado posiciones esperándose en el día de hoy se efectúen operaciones decisivas. Por Decreto de la Presidencia créase batallones voluntarios cuya recluta se hará entre actuales milicianos y serán mandados por Oficiales y clases del Ejército, Guardia Civil, Asalto y Carabineros. Las tropas y Milicias de la República ocupan cercanías de Huesca, dejando a Zaragoza sin fluido eléctrico. En Valencia redujose último foco rebelde ocupando el cuartel de Infantería número 10 las milicias y Guardia Civil sin disparar un solo tiro. Continúa el bombardeo día y noche sobre Palma de Mallorca, habiéndose destruido una batería enemiga de cañones antiaéreos. Columnas procedentes de Cataluña prosiguen su avance victorioso por tierras de Aragón. Fuerzas leales sofocaron rápidamente un movimiento subversivo de Ronda.

El Jefe de Estado sigue recibiendo constantemente adhesiones de todo el mundo y republicanos de América. La normalidad en Valencia es absoluta habiéndose reanudado el trabajo. La recolección se efectúa normalmente en toda España. Han llegado a Madrid los ilustres escritores franceses Ricard Croq, Nizan Cassau, y Ubrid en visita de adhesión a república española y al Gobierno, celebrándose en su honor célebre acto en el Ateneo de Madrid. *New York* El boxeador negro Montanez no podrá combatir con Barney Ross para el campeonato del Mundo de pesos medios ligeros que celebrarían el próximo día 25, debido a una lesión recibida en su encuentro contra el italiano Spoldi.

## LAS TARIFAS POSTALES ENTRE ESPAÑA Y GUINEA

Gracias a las gestiones realizadas en el año 1926 por el entonces Administrador de Correos de Santa Isabel, D. Joaquín Torres Vizcarro, las tarifas postales entre España

y Guinea fueron equiparadas a las establecidas para el interior de la Península, disfrutando este justo régimen tan solo durante nueve años, ya que en 17 de enero último, como dimos cuenta en nuestro número anterior, a la Dirección General de Correos, sin previa consulta alguna a la Dirección de Marruecos y Colonias, se le ha ocurrido establecer unas nuevas, mucho más caras, especialmente en lo relativo a los pesos que los disminuye notablemente y, que, exactamente es la siguiente:

	Gramos	Ptas.
Cartas . . . . .	20	0'30
Tarjetas postales sencillas. . . . .		0'15
ídem, con repuesta pagada. . . . .		0'25
Tarjetas de visita. . . . .		0,05
Periódicos. . . . .	70	0'01
Impresos. . . . .	50	0'05
Papeles de negocios. . . . .	50	0'05
Muestras y medicamentos. . . . .	20	0'20
Valores declarados y objetos asegurados. . . . .	20	0'30
Despacho de Certificado. . . . .		0'30
Despacho de seguro por cada 250 ptas. o fracción. . . . .		0'10
Paquetes postales entre Pe- ninsula y Guinea e inter- coloniales, hasta 5 kls. . . . .		3'00

La Dirección general de Correos, siempre tan atenta a todo aquello que signifique una mejora o beneficio para la Nación, esta vez ha cometido un grave y doble error, en primer lugar porque ha intentado situar a un territorio completamente *nacional* en inferioridad de condiciones a muchos extranjeros, puesto que las Repúblicas Americanas, Portugal, Azores, Madera, y Filipinas, disfrutaban de iguales tarifas que las establecidas para el interior de la Península, Baleares, Canarias, Marruecos, Río de Oro y la Agüera; y en segundo, porque el aumento de tarifas para Guinea, es *completamente ilegal* ya que la Dirección general de Correos no tiene capacidad suficiente para legislar directa o indirectamente sobre asuntos coloniales, según reza el Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros del 6 de febrero de 1934 publicado en la «Gaceta» del 7 del mismo mes y año y en cuyo artículo segundo decía textualmente que «ningún Departamento Ministerial, Centro u organismo de la Administración española, podrá dictar disposiciones referentes a aquellos territorios (refiriéndose a Guinea) ni para que tengan vigor en los mismos, quedando reservada esta facultad a la Presidencia del Consejo de Ministros.»

(De La Voz de Fernando Poo, junio de 1936 pág. 10)